

不负所爱 勇敢追梦

# 福利院女孩考取硕士研究生

本报讯(记者梁智玲)在我市福利院长大的女孩耿蕊蕊被贵州财经大学录取为硕士研究生,今年9月份,她将踏上新的求学征程。耿蕊蕊是从我市福利院走出的首位硕士研究生。

回想这十几年的求学路,耿蕊蕊满怀感激之情:“收到研究生通知书那一刻,我百感交集,是付出后的喜悦,是坚持后的成功,更是对十几年求学路上受到帮助的感恩。”

耿蕊蕊出生于我市温县番田镇某村,童年时期,父母先后因重病离世,家庭陷入困境。9岁那年,耿蕊蕊被接到了市儿童福利院生活。“到儿童福利院生活,应该算是我人生的一个转折点。”耿蕊蕊说。

来到市儿童福利院后,耿蕊蕊被安排到距离最近的山阳区恩村小学读三年级。刚转学时,她学习有点吃力,但她坚持查漏补缺,很快就跟上了班级的学习进度,并在随后的几年取得了持续进步。“福利院的‘妈妈’对我特别好,上小学时,她们每天接送我上下学,为我准备可口的饭菜,有时候晚上还陪我睡觉。”耿蕊蕊说,在儿童福利院的生活是幸福的,温暖的日常生活、充满仪式感的节日,让她的生活充满光芒。

2013年,耿蕊蕊成了一名初中生,就读于市万方中学。初中三年,她抓紧课堂上的每一分每一秒,也变得

更加乐观、自信。2016年,耿蕊蕊以优异的成绩考入焦作市第十一中学,成了一名高中生。也就是这一年,她转到市福利院居住,有了新“妈妈”靳艳玲。高中三年,“妈妈”去学校给她开家长会,带着生日蛋糕到学校为她过生日……一幕幕充满爱的画面,激励她不懈努力、坚强前行。2019年,她以优异的高考成绩被辽宁师范大学海华学院法学专业录取,成了一名大学生。

大学期间,耿蕊蕊按时收到了由市福利院寄来的生活费,按照国家政策,学校为她减免了学费,这让耿蕊蕊没有了生活的顾虑,同时也激励着她发奋图强,努力把书读好,把知识学得更全面扎实。

随着眼界的开阔,耿蕊蕊有了自己的梦想——考取硕士研究生继续深造。在备考阶段,她制订了详细的学习计划,每天宿舍、食堂、自习室三点一线。遇到难以解决的事情,她会主动给福利院的“妈妈”打电话。“‘妈妈’会安慰我,和我聊天,鼓励我朝着目标不断努力。”她说。

是福利院的爱、“妈妈”的爱、社会各界的爱,让耿蕊蕊始终怀着感恩的心,努力学习,拼搏奋斗。记者从市福利院了解到,在社会各方力量的支持下,耿蕊蕊今年读硕士研究生的费用已经解决。



## 张雯： 带读者领略“图书馆奇妙夜”

本报记者 赵改玲



### 人物名片

张雯,市图书馆办公室主任,我市优秀的阅读推广人,多次获得省市文旅系统先进工作者称号。

### 夜幕下的奋斗

市图书馆还有夜班?当然有。为了给更多读者提供优质的服务,共享公共文化资源,近年来,市图书馆一直提供“夜班”服务。张雯和她的同事们经常要值夜班。

整理书籍、检查线路、为读者提供各种咨询,这些只为了让更多读者感受夜晚在图书馆阅读的良好体验。

今年夏天,市图书馆又创新性地开展了“图书馆奇妙夜”活动。张雯说,“图书馆奇妙夜”以“新、奇、探、寻、阅”(新:新模式;奇:奇妙夜;探:探索新场景;寻:他山寻宝藏;阅:阅读推广)为亮点,丰富文化场馆夜间服务的新场景、新模式。每期活动主题不同,住帐篷、读经典、寻宝藏、做手工等融为一体,让读者沉浸式在书香中感受文化的新活力。此项活动在河南省公共图书馆中也是开了先例。

每次孩子们和家长都积极报名,玩嗨了。这背后是张雯和同事们的付出,他们一起早早布置活动场所,准备活动用具,每一个小细节都不放过。“只要有‘图书馆奇妙夜’活动,我的同事们都要提前布置好场地。活动当天,更是一夜未眠,既要保证孩子和家长的安全,又要保障活动的顺利进行,还要和合作伙伴配合好,让活动出圈出彩。虽然一夜不休息,但我们觉得如果能让更多人爱上图书馆,付出都是值得的。”张雯说。

张雯和同事就像是魔法师,为孩子们布置了童话般的“秀场”,当夜晚来临,市图书馆奇妙夜开始了:参加活动的小朋友化身书中的“小精灵”,和书中角色做朋友,在书海中畅游,开启一次夜晚“大冒险”。在文学借阅室寻宝,寻找传说中写满童心童愿漂流瓶的“宝藏”;在烛光晚餐上,尽情享受美食,体验游戏快感,描绘图书馆童话故事;在“帐篷营地”里,住帐篷,听故事,美美地进入梦乡,在梦境中回味永不落幕的“狂欢夜”。当美好的夜晚结束,再次整装出发,在科技馆开启科学之门,体验现代科技的新奇与震撼。

很多孩子夜宿图书馆后,都兴奋得直呼“不想回家”,一个晚上就爱上了读书。

### 未来展望

目前,市图书馆年外借图书50多万册次,年举办读者活动1000多场次,年惠及群众150万人次,社会效益显著。

张雯介绍,根据市文化广电和旅游局今年工作安排部署,要打造文旅夜文化、夜经济。今后,焦作市图书馆将继续开展“图书馆奇妙夜”系列活动,带领更多读者体验不一样的阅读和服务,进一步提高图书馆公众知晓度、参与度和美誉度,提升公共文化服务效能。

作为市图书馆的一名工作人员,张雯表示,将继续在做好白天服务的同时,晚上继续做好“图书馆奇妙夜”活动的服务,把书香与旅游、夜宿相结合,为图书馆打造沉浸式、嵌入式阅读模式常态化文化场馆服务新业态贡献自己的力量。

上图 张雯(右)和同事为“图书馆奇妙夜”作准备。

本报记者 赵改玲 摄

体育+文旅

## 岸上小镇“村BA”火热开赛



本报讯(记者杨景鹏)绿水青山惹人醉,大美修武迎客来。昨日傍晚,云台山岸上小镇第一届“村BA”篮球赛火热开赛。本届“村BA”集体育运动、民俗活动、乡村旅游于一体,是修武县大力发展乡村体育事业,推动“体育+乡村振兴”“体育+文化旅游”融合发展的一次全新尝试。

“加油,加油!”比赛现场,啦啦队的叫喊声此起彼伏,焦作ABC和小伍手机代表队激战正酣。这里不仅是令篮球爱好者无比欣喜的体育赛场,更是文体旅融合的大舞台,乡村百姓在

家门口就能享受一场文体旅盛宴。据悉,共有17支基层球队参加此次比赛角逐。

近年来,修武县紧紧围绕“以人民为中心,让体育发展成果普惠全民”的目标,推动体育场地建设、丰富体育赛事内容,不断打造更加优质的体育资源。把篮球赛办在乡村,就是要让体育赛事走进基层,让更多的群众有机会参与到篮球运动中,亲身体验赛事魅力,让赛事活动“有农趣、出农味”。

上图 比赛现场。

本报记者 王梦梦 摄